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szerkesztőse)» es kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza mtfe adunk 
Xyill-tér garmond sora 40 fillér

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
Kgész évre 8 korona. -- Fél évre 4 korona 

Negyedévre 2 korona 50 fillér, 
lígyes példány ára 20 fillér. —•

A búza ára,

(F. E.) A magyar gazdának, de 
még talán a nem magyarnak is, mos­
tanában érdekesebb olvasmányt a tőzs­
de árfolyamánál nem nyújthatunk. Azt 
böngészi most már mindegyik, a ki ga­
bonáját behordta s igy már minden ter­
mészeti csapás alól mentesítve van. 
Mert bizony nagyon érdekes egy ol­
vasmányt nyújt ez a rovat ilyenkor, 
mikor az ingadozó árak szerint sza- 
bodik meg, hogy tulajdonképpen meny­
nyit is jövedelmezett a föld s minő 
mértékben fizeti vissza a bcléölt fárad­
ságot és költséget. Ha a jó terméshez 
jó búzaár is csatlakozik, csakis jakkor 
jutalmazta érdem szerint a természet 
a gazdaember verejtékes fáradozását. 
Csakis akkor érik meg igazán gyümöl­
csé az a sok gondterhes nap, óra, 
perc, mit azalatt a hosszú idő alatt, 
amely a vetéstől az aratásig eltelik, 
melyet az aggódó várakozásban eltöl- 
töttünk.

Ehhez azonban igen sok körül­
mény fűződik, hogy a búza ára miké-

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH GYULA.

pen alakul. Nemcsak a belföldi, de a 
külföldi kiváltképen az amerikai ter­
més az, mely mérvadó szerepet ját­
szik a magyar búza árfolyamának ala­
kulására. Ha azokon a piacokon ke­
vés a hozam, vagyis kevés termés kö 
vetkeztében kisebb mennyiségű gabo­
na kerül a piacra, akkor a búza ma­
gosabb árakon kell el s természetesen, 
a többi cmporiumokban is a búza ára 
emelkedő tendenciát mulat.

Sokan azonban nem jó szemmel 
nézik, hogy a búza árának alakulásá­
ra nemcsak a hazai termés, valamint 
a külföldi piacok áralakulásai gyakorol­
nak befolyást, hanem hatnak reá a;ok 
a tözsdespekuláciúk és manőverek, a- 
melyekkel nagyobb játékosok a búza 
árát mesterségesen leszorítják. Ellen­
szenves nekik s talán joggal a papiros 
búzával való játék s annak minden 
kellemetlen kinövése.

Erről cl thémáról már igen sokat 
irtak s még nagyon sokat fognak írni 
a jövőben is, mert ez a kérdés még 
mindig rendezésre vár. Azonban, mi­
ként a darázsfészket megbolygatni, é- 
pen úgy a tőzsde autonómiájába be­

leszólni igen veszedelmes dolog. A tözs 
de, mely érzékenységre nézve, a légii 
nomabb barometeres műszer ér;

! ségével vetekszik, minden hatásköri 
megszorításban, minden esetleg üdvös 
refoimtörekvésben az illetők merkantil 
ellenes törekvését látná s csakis a 
reskedelem ellenes tendenciát venné 
észre, de a gazdák érdekeit felkaroló 
kötelességet nem látná.

S ezért nehéz ebben a kérdésben 
dűlőre jutni. Nehéz kiváltképen most, 
amikor a kormánykörök minden olyan 
ténykedést félve kerülnek, melyet a sza- 
badelvüségnek rovására írhatnának s 
igy még a látszatot is kerülni akarja 

I annak, mintha az amúgy is tuldédel- 
getett agrárius törekvések eltnozditója 

I akarna lenni.
j Pedig azt mondjuk, a papirosbu- 
j zana'v eltörlése senkinek, legkevésbé a 
I kereskedelemnek esnék kárára. A pa- 
í pirosbuzajátékból egyetlen kereskedő 
sem merit hasznot. Abból a játékbu- 
zából egyetlen métermázsát le nem szál­
lítanak s igy a forgalmat sem emeli. 
— Ellenben igen könnyen befolyá­
solhatja a búza árfolyamát s szorítja

Balatoni levél.
Tisztelt szerkesztő úr !

Ntaii Ígértem ugyan meg, de miulan 
otthon csak igazán nagy ritkán szánom ra 
magam, gyakori nógatása dacára is, hogy 
tollal fogjuk és lapjába Írjak valamit, ezt 
helyre pótolni igyekszem azzal, hogy meg­
kísérlem leírni liirdö/usem és üdülésem egyes 
érdekesebb részletét. Az ideutazásról nem 
igen irhatok valami színes képei, mert a 
hajnalban tölünk elinduló vicinális unalmas 
egyhangú zakatolása ezt lehetetlenné teszi, 
de Fonyódnál már megpillantva a mesés 
Balatont, egész más érzés fogja el az em­
bert és ez a kellemes jó érzés csak fejlő­
dik, fokozódik midőn a tó partján vonalunk

tova robog, látva a fiirdövendögek tarka so- 
; kaságát, megelégedéstől, örömtől sugárzó 
tekintetüket, ily hangulatban érkeztem meg 

j kiszemelt üdülő helyemre Keszthelyre.
Kellemes, csinos, kedves város ez. 

• Színház, különféle kirándulások, gőzhajón, 
automobilon, motoros csónakot), csónakázás 

1 és más sokfele szórakozási alkalmak teszik 
! kellemessé az itt tartózkodást és növelik a 
fürdőzés mos.es halasat. — Megérkezésem 
napján szombaton délben már egyfilt vbé- 
déliem az iit időző szigetváriakkal, kik ja- 

: lezték, hogy délután kirándulást rendez egv 
szükebhkörü társaság Balatongyörök ós Gye- 
nes-Diásrt, — Természetes, kész örömmel 
jeleztem csatlakozásomat e sikeresnek Ígér­
kező kiránduláshoz. — Délután a kitűzött 
időre pontosan megjelent a tizennégy tagból 
álló (csinos hölgyek is) társaság és megin

dúltunk a motoros csónakon a teljesen nyu­
godt és sima Balaton vizén első megálló 
helyünk felé. Kedélyes és rövid utazás után 
kikötöttünk Szí. Mihálvhegy tövénél. Itt a 
hegy lábánál kalauzunk a kristálytiszta hi­
degvízzel szolgáló forráshoz vezeteti, poha­
rak hiányában, ki a kalapjából, ki papiros 
pohárból élvezte e kitűnő forrásvizet. — 
Szép szerpentin utón, fenyvesek és külön­
féle remek példánya hegyi növények és vi­
rágok között, élvezve az elterülő tó megka­
pó képet és regényes vidéket, — értük el a 
hegycsúcs;'!t. hol az ájtatosságra intő tiszta 
fehér S/t. Mihály kápolna fogadott benn lin­
ke l. Szives vezetőnk Sági János űrtől. ki 
erős istápolója a Balaton kultusznak, ismer­
tük meg e kápolna építésének történetét. -— 
Ugyanis a téli Balaton egyik réme e hegy 
hibánál utolérte a halászó társaságot, kik az

Tulhalmozott raktár folytán
Delainek, zeftrek, batisztok, kartonok, és az összes 
nyári cikkek mélyen leszállított árakon kiárusittatnak.

Napernyők bevásárlási áron alul!
DEUTSCH DÁVID FIA divatházában Szigetvár.

Maiadéig fáíárbaq!
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ie még akkor is, amikor annak ma­
gasabb árához jogos reménység fűződik 

Csak egynéhány játékos izgalmat 
semmisítené meg az az erélyes intéz­
kedés, amelyre e téren szükség volna 
s pár tözsdealkusz menne kevésbbé 
előkelő fürdőhelyre télen s küldené, 
eyetlev a tenger helyett a Balatonul 
családját nyári üdülésre. De hány gaz­
dának hozna temérdek hasznot az, ha 
az árfolyamokat semmiféle mesterke­
dés nem irányítaná hanem úgy ala­
kulna, ahogyan azt a természet jó ked­
vében, avagy szigorúságában szabja 
meg.

S ezért nagyon illuzorius ma a 
búza áráról beszélni. Annyi és oly sok­
féle, elörenemlátható, de még csak nem 
is sejthető körülmény jöhet közbe, a- 
mely a legszebb reményeket is meg­
semmisítheti s olyan árakat szab, me­
lyeket még a legkétségbeesettebb per­
cekben sem hittünk volna, épen azért | 
a papiros búza eltörlendö a föld szí­
néről ! .......

S ha majd ez a vágyunk teljesül,
. 1_„Ulób * VI n ír fi fÄrfl-ha nem azoK t^aujatv ~
dozásunk gyümölcsének értékét, akik 
egyetlen percig sem verejtékeztek an­
nak megteremtésében, akkor majd ke­
vesebb aggodalommal forgatjuk azt az ; 
érdekes olvasmányt, melyet tözsdeár- 
íolyamnak neveznek s akkor a búza 
ára, mindenesetre igazságosabb lesz a 
mainál. ;

A politikai helyzet.
Budapest, július 22.

A miniszterelnök a királynál.

■PÉLSOMOGY* 

történhetett meg a szavazás tegnapra
tervezett elutazását a mai napia halasz 
tolta el. A miniszterelnök a kép vise -
ház mai ülésén még jelen volt s csa 
a délután fél 3 órakor induló gyors­
vonattal utazót Bécsbe, ahonnan foly­
tatja útját Ischlbe. A minisztereim)

1 szombaton jelenik meg kulonkilvallgata- 
í son a király előtt s még aznap vissza­
indul Budapestre. A kihallgatás csupán 
a horvát bán lemodásával áll ossze- 
függésben s a lapoknak az a hire, hogy 
ez alkalommal államtitkárok kinevezé­
sére és egyéb állások betöltésére vonat­
kozó előterjesztéseket is tenne a mi­
niszterelnök, nem felel meg a tények­
nek.

A képviselő testület ülése.

Megszavazták a költségvetést.

Rendes közgyűlés.

Khuen-Héderváry Károly gróf mi- 
iszterelnök Ischlbe való utazását, áru 
aló tekintettel, hogy a fölirati javas­
airól csak a képviselöház mai ülésén

A képviselőtestület I. hó 21-én d. u. 3 
órakor tartott rendes üléséről a következő­
ket írhatjuk:

Az elnök Walde Lajos biró, eloado 
pedig Vargha Sándor főjegyző volt. A múlt 
ülés jegyzőkönyvének felolvasása után el- 
nöklö biró az ülést megnyitotta, melynek 
első tárgyát képezte, az állami borital es 
husfogyasztási adók megváltása az államtól 

,1911—1913 évekre, miután a szerződés fo- 
; iyó év végén lejár. — A fogyasztási adók 
i bérbevételének tárgyalása f, hó 28 án lösz.
' — A képviselőtestület a tárgyalásra a köz­
ség részéről bírón, főjegyzőn kívül még két 
képv. testületi tagot és pedig Beck Dániel 
és Oscsodál Gusztávot küldte ki.

Tárgyaltatott az iparostanonc iskola
költségvetése az 1910—11 tanévre. Itt a.be­
vétel 980 korona a kiadás pedig 2990 kor. 
a bevételben bennvan a községnek 600 ko­

ronás járuléka is. A többi hiányra államse­
gély kéretik.

A kisdedovoda költségvetése a jövő év­
re igy alakul : a bevétel 280 kor. az óvónő 
fizetése 1180 kor. mely a költségvetésbe 
beilesztetik.

A vízvezeték költség vetése 34000 ko­
ronába kerül, ennek 6°/o 2040 kor, kezelési 
költség 1000 korona. Remélhető u vizdijak- 
hói 1645 kor. 60 fillér, kórháztól 400 kor.
A közkutakhoz a község 1394 K 40 fillérrel 
járul. A vízvezeték bevezetését a háztulaj­
donosok mg. hó 20-ig jelentsék be a vá 
rosházán.

A hordójelzö fizetése a régi alapon 
lön megállapítva, vagyis 600 kor. s a dologi 
kiabások 50 Vo-a után fenmaradó öaszeg.

A község költségvetésének l911-re, való 
előirányzata a következő • Bevétel 65045 K 
53 filler, kiadás 93878 K 27 fillér, pótadu 
utján fedezendő hiány 28832 K 74 fillér. A 
megelőző évben volt a pótadó 30715 K 62 
fillér, jövőre pedig, ha az állami adók nem 
változnak, dacára annak, hogy. nagyobb 
építkezések is voltak, a pótadó 1 /» 0 a
apad. Ez abban leli magyarázatát, bogy a 
földek magasabb árért lettek bérbe adva s 
ehhez járult még a fogyasztási auo es a 
magasabb vágóhídi dijak.

A uótadó volt az idén .keresztényekre
f __ . ..„ti Qíl0/n;0) jövőre 4878/ioo. Izraelitáké volt 30° », 

lesz most 27 93/m °/o. Az elfogadott költ­
ségvetés jóváhagyás végett a vármegyéhez 
lesz felterjesztve.

Ezután Büchler Lipót abbáziai keres­
kedő kérvényét tárgyalták. Nevezett ugyanis 

1 6 évre évi 650 koronáért bérbe vett egy 
bolthelyiséget a városház épületében, de 
most nem reflektál reá, kéri á szerződés 
alóli felmentését oly formán, hogy a 65 ko- 

i róná bánat pénzt itt hagyná. — Többek 
hozzászólása után a képviselőtestület úgy in­
tézkedett, hogy Büchlerrel szemben követe­
lését érvényesíti.

Ugyancsak lvim Andor is felmondta 
október hó l ére a lakást. Erre nézve az

Ivadá-i által egyszerre elszakadt jégtáblán 
11 va, nem menekülhettek sehova, de meg 
em voltak a partiak által közelíthetők. — 
gy a biztos megsemmisülésnek voltak ki- 
évt-. — De két napi élet és halál között 
eüügö várokozás után egy csodás véletlen 
lz óriás jégtáblán a parthoz hozta őket és a 

mine tagból álló halászcsoport igy sze­
rencsésen megmenekült. — Ennek emléké 
re. bálája lerovására emelte a község a hegy 
onnara Istennek dicsőségére a kápolnát.

Motorosunk kormányosa jelt adva az 
indulásra, elhelyezkedtünk szép rendben, ki­
ki sietett magának hölgyek mellett jobb és 
kellemesebb helyet szerezni s elindultunk 
Balatongyörökre. U‘közb i gyönyörködtünk 
a part mentén elterülő iiegységek és erdők 
változatosságán, nádiverebek, vadkacsák, gé­
mek és egyébb vizimadarak és vízinövények

szemlélésében. — Győrökön kikötve, gyms* 
futárt küldöttünk a vendéglőshöz,hogy a szo­
kás mondásos„jó ételekről és italokról gondos­
kodjék mire hozzá kerülünk. Kellemes időnk 
volt, s igy misem természetesebb, nem hagy­
tuk magunkat az üditö víztől sokat invitál­
ni, hanem sietett mindenki egy-egy lűrdoka- 
bint lefoglalni, hogy megszabadulva a feles­
leges ruhadaraboktól, az ott talált tarkább­
nál tarkább fürdőkosztümökbe bújva, beme­
hessünk az oly sokaktól áldott és megene- 
kelt vizbe. — Fürödtünk, ugrándoztunk, lu­
bickoltunk, pajkos jókedvvel a hölgyekkel 
egyetemben.

Már magában ez is hatásossá teszi a 
vizet. Jó étvágytól hajtva kerestük fel ven­
déglősünket, ki árnyas kertjében feltöri1 ett 
asztallal várt már bennünket jó zamaté 
erős tüzü badacsonyi borát sem felejtette

ol bemutatni. - Krröl a borról jobban tud­
na mesélni egyik szigetvári kiránduló, nevét 
természetes el nem árulom, de azt igen, 
hogy széles jókedvében épen nem gondolt 

1 az irásdij és késedelmi kamatok felszámítá­
sára. Csakhamar ott termettek a füstösképü 
legények jól hangzó szárazfájukkal és oly 
kedélyes uzsonát csaptunk, hogy csak na.

Innen felkerekedve a legjobb kedély­
hangulatban érkeztünk Gyeues-Diásra. Ve- 

. zetönk Sági ur az egész utón nem fogyott 
ki a fel-feltűnő ujabb-ujabb jelenségek ter­
mészeti szépségek magyarázásából, a Bala­
ton dicsőítése és magasztalából. Töviről 
hegyire ismeri ő aa egész Balatont, mesés 
részletességgel és alapossággal. De kevés ily 
lelkes agilis hirdetője van a Balaton kultu­
szának mint ö. Mindenhol és mindenkor ott 
van a hol csak Balatonról esik szó. Könyvek-

Legújabb magyar találmány!
Denton egyesit! a fogkefét fogport és szájvizet DcWtOH
Denton igen kényelmes és minden fertőzést kizár.

Halál a fogkefének.
30 darab dobozonkint csomagolva egy 
havi használatra — 70 fillérbe kerül.

Kapható mindenütt, valamint a feltalálóknál:

Szépfiázy és Sársa cégnél Srencsén-Jepiicen,



lön kimondva, hogy akár nyilvános árveré­
sen akár szabadkézből bérbeadható legyen 
a l-'kás, melyre már van is reflektáns.

A helybeli közkórház évi 400 korona 
vizdijat hajlandó fizetni. Többek hozzászó­
lása után a kórház ajánlata elfogadtatott és 
és pedig olyformán, hogy lehetőleg éjjel 
szerezze be a vizet.

Salamon Jenő gyógyszerész egyik ké­
ménye nem füstöl az uj városház magas fa­
lától, kéri tehát, hogy kémény toldalékot 
készítessen neki a város. Nevezett szom­
széd kérelmének hely adott és pedig oly- 
formán, hogy az anyagot a város adja a 
munkadijat azonban Salamon fizeti.

A Ilona utcaiak gyalogjáró készítését 
kérelmezték. — Október elsejére elkészíten­
dő.

Hegedős Alajos kéményseprő szintén 
kérvényt adott be aziránt, hogy seprési dija 
a város épületeinél felemeltessék. Az évi á- 
talányt 150 koronában állapította mega kép­
viselőtestület. — Bálint István földbérlő 6 
hold föld bérleti átruházási kérvénye elfo­
gadtatod hogy Gzigelédi András nevére át- 
iratik.

Kátai Lajos és társainak kérvényével 
foglalkozott ezután a képv. testület. Neve­
zettek a vízvezetéknek a vasútállomásig va­
ló kiterjesztését kérték. Ugyancsak felszólalt - 
Schmidt Nándor a kanizsai utcaiak érdé- ! 
kében egy közkutnak 70 méterrel tovább j 
helyezése iránt. — Mindkét kérvény elinté- I 
zését függőben hagyták, mert jelenleg nincs1 
rá fedezel. Azonban mihelyt elegendő összeg i 
áll rendelkezésre, a kérelem teljesítve lesz, 

Ezután Fuchs Zsigmond gabona ke­
reskedő és társai azon Írásbeli kérvénye 
tárgyaltatott, mely szerint a helypénzt a vá­
ros végén is szedjék, mert a gabona a piac­
térre alig hoznak gabonái s a kívül lakó1 
kereskedők megveszik. Hivatkozik Kaposvár- 1 
ra ős egyébb helyekre. — Vargha Sándor 
főjegyző előadó felvilágosítja Fucheot, hogy 
kérelmük miután a megyei szabályrendelet­
be ütközik, nem teljesíthető. Midazonáltal a

törvényhatóságnál szorgalmazni fogják s kü­
lönben is a vásári és heiypénzi ügy az c- 
gész vármegyére egyöntetűen lusz° szabá­
lyozva, addig mig ez életbe nem lép, kérvé­
nyezők kénytelenek türelemmel várni.

A Krassó-szörénymcgyei vizkárosultak 
segélyezésére 50 koronát szavaztak meg. Vé­
gül pedig illetőségi és települési ügyek el­
intézésével fejeződött be a közgyűlés.

sárok, búcsuk, egyébb összejövetelek napjai, 
iskolai beiratások, az iskolák évvógi bezárá­
sának időpontja. Evvel a könnyen megtehe­
tő intézkedéssel nagyon lekötelezné a szi­
getvár—-kaposvári vasút a nyáron utazó I. és 
II. osztályú közönséget.

Apró megjegyzések.
A vicinális vasutak a köztréfa tárgyai. 

Mindenki jogosítva érzi magát, hogy rová­
sukra élcet gyártson vagy a gúny nyilát 
röpítse erre az intézményre. Annál kevesebb 
azonban az olyan észrevétel, mely könnyen 
pótolható hiányokra vagy helyrehozható hi­
bákra mutatna rá. A Szigetvár—kaposvári 
h. érdekű vasút egy ilyen fogyatékosságára 
akarjuk fölhívni a figyelmet. Ez a vasút,

I mely a múlthoz képest s főleg Kaposvárról 
! való közlekedési viszonyunkat tűrhetően meg 
i javította, vonataival csak egy oly kocsit járat, 
a melyben két másodosztályú s egy 1. o. fülke 
van. Ez az egy kocsi a forgalom lebonyolítá­
sára talán elegendő is volna, azonban tűr­
hetetlenné teszi a benne utazást az a kö­
rülmény hogy a kocsi alacsony, a fülkék 
akkorák, mint egy jókora ketrec s az utazó 
nyár idején úgy érzi magát, mintha gőzkam­
rába volna zárva. Ezen az állapoton lega­
lább a forró nyár idejére lehetne és kellene 
segíteni oly formán, hogy nagyobb I. és II. 
osztályú kocsit járatnának, olyant, minők a 
III. osztályúak s a melyen a II. osztályú 
fülkék egybenyílnának, hogy egy kissé sza­
badabb lenne az itt utazók mozgása, mert 
most valósággal be vannak zárva fülkéikbe 
állomástól állomásig. Ha pedig egész nyáron 
ily kocsik járathatok nem volnának, akkor 
legalább alkalmilag kellene ilyet beállítani, 
amikor a forgalom élénk szokott lenni s a 
mely alkalmakat a vasút könnyen számon 
tudná tartani, minők : a megyegyülések, vá-

AIRE K.
Dunai utazás.

A tűzsiemek kigyultalc a hegyen,
S mi ültünk a hajófedélzeten.
Alattunk a hullámsereg 
Vonaglott, reszketett.
A vén Duna megsejtette, hiszem :
Hogy veled vagyok szép Beatriszem

Még délután oly sivár roll a lét,
S most minden olyan színes, csodaszép 
S lelkemnek úgy fáj e tudat,
Hogy ez csak hangulat ;
Mely elszáll, mint az alkonyati köd, 
Mire hajónk a parthoz ér, kiköt.

Hallgass csak, hogy csacsognak a habok 
Mint a szerelmes, mint a lágy dalok.
A viz hajónk alatt 
Himnuszba kap.
Oly édes terhet nem vitt sohasem 
Mint tógedett : én szép Beatriszem.

Peterdi Andor.

— Egyházmegyei hírek. Zichy Gyula 
j gróf pécsi püspök Hoffmann Károly káplánt 
Lakócsáról Kővágószőlősre helyezte át, az 
ujmisések közül pedig Perbács Jánost Lakó- 
csára. Szabó Ferencet Mozsgóra nevezte ki 
káplánná.

— A ref. tanügyi bizottság ülése. A
belsősomogyi ref. egyházmegye tanügyi bi­
zottsága Kovács Bertalan kálmáncsai lelkész 
elnöklósével, kedden délelőtt 9 órakor a ka 
posvári ref. templomban ülést tartott.

ben folyóiratokban,hírlapokban terjeszti és fej­
leszti a Balaton megkedvelését, kultiválását 
és nincs az az alkalom melyet elmulasztana 
hol I"/. irányban szolgálatot tehet. Ha tnóg 
csa'. néhány ily lelkes hive volna, minden 
tó1111 ■ 111i községben legalább egy, e mesés 
szépségű fenséges tónak, úgy a már szép 
fejlődésnek induló balatoni fürdőzés és üdü­
lés a legrövidebb idő alatt hatalmas lendü­
lete! venne. Magyar ember itthon adná ki 
azt a rengeteg sok pénzt a mit most oly 
előszeretettel visznek külföldre, gazdagítják 
és gyarapítják a külföldi fürdő tulajdonosok 
erszényét.

£p jukor érkeztünk Gyones-Diásra mert 
alig értünk partot öles plakátok hirdetik, 
hogy a fürdövendégek műkedvelői előadást, 
is: - kedési és táncestélyt rendeznek. Ter­
mészetes részt vettünk c nyári előadáson, 
regig élveztük a műsort, a szereplők sike« 
pült játékát, do sajnos a táncmulatságon 
reszt mái' nem vettünk. Motorcsónakunkat 
kiszálláskor haza küldtük és igy vasúton, 
kellett vissza utazni. Hz pedig nem volt haj­
landó várn , es igy a menetrendszerinti idő­
re az. állomáson kellett lennünk. Nehogy 
azonban valamiből ki ne vehessük a részünk

a cigányzene hangjai mellett végig lengyel- 
kéztem az egyik csinos kiránduló társsal a 
jólelkészitett kövesuton egész az állomásig. 
Berobogott vonatunk, elhelyezkedtünk szépen 
már ahogy ilyenkor illik és csakhamar ha­
za érkeztünk Keszthelyre, hol egy kelleme­
sen s kedélyesen eltöltött kirándulás édes 
fáradalmait kipihenni éjfél úján egy órakor 
nyugvóra tértünk.

Vasárnap délután automobilon kirán­
dultunk a szomszédos Hévízre. Ismeretes e für­
dőhely csodahatásu vize, emelkedik is napról 
napra nagy arányokban u vendégek száma. 
Igen szép és árnyas parkja van, mode rn é- 
pületei es fel van szerelve minden kényelem­
mel amire a gyógyulást keresőknek esakjszük- 
ségük van. Végigjárva a szebb helyeket visz- 
sza autóztunk Keszthelyre, hogy a szokásos 
délutáni ötórai fürdőzésre odaérjünk.

Keszthelyen állandóan kellemesen tölt­
jük az időt. nagy és kellemes árnyas park 
van, jó {cigányzene a sétányon, csinos és 
szép hölgyek egész serege, esténként csóna­
káznak, szóval fut az idő, változatosan, ví­
gan és kedélyesen. — Egyik este a csóna­
kázó egylet „velencei éjt“ rendezett a Ba­
latonon. Lámpiónos csónakokon néztük vé­

gig a mesés kivilágítást a Balaton tükörtisz­
te sima vizén. — Igazán fenséges látvány 
ez, a szebbnél szebb alakú és szinti villanyos- 
körték tündöklése és visszatükrözéae a tó 
vizén. — A partmenti sétányon pedig a leg­
erősebb confetti csata. A confetti egész ö- 
zőnével támadunk a nekünk tetsző hölgyek­
re, cél mindenkor a bájos száj, igéző, fény­
lő és perzselő szemek. Nem igen harag úsz­
nak ám ezért a pajkos játékért a hölgyek, 
hanem viszonzásul hasonló jóval traktálnak 
bennünket.

De nem Írok most többet, pedig volna 
még sok, egyébb érdekes kirándulásokról is 
beszámolni. Azt hiszem azonban elég volt 
egyelőre ez is, talán még sok is, pedig u* 
nalmas vagy valakinek terhére nem szeret­
nék lenni. -- Ezért a többi elmondandókat 
máskorra hagyom, talán a jövő hétre. A 
viszontlátásra, jó mutatást az otthoniaknak 
is. —

Keszthely 1910 július hó 20-án.
O. ti.
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— Petőfi halálának évfordulója. 
E hó utolsó napján, julius 31-én lesz Petőfi 
Sándor halálának 62-ik évfordulója. Ezen a 
napon, mint minden évben, a Petőfi-társaság 
és a magyar ifjúság megkoszorúzza a nagy 
költőnek emlékszobrát. Az erdélyi, fehér egy­
házai csatatéren rendezendő emlékünnnepen 
a Petőfi-Társaság küldött sógileg képviselteti 
magát. Az évfordulóját megünneplik a kas­
sai Petőfi-házban is, amelynek múzeuma és 
ereklyetára e napon reggeltől délutánig in­
gyen fog nyitva állani a kegyeletes nagy- 
közönség számára.

Mai tárcsánk. Lapunk egyik kiváló belmunka- 
társa, ki jelenleg at isteni Balaton tó mellett üdül 
és élved az üdítő viz hatását és a vidék szépségét, 
küldte nekünk érdekes balatoni levelét.

— Az állomás főnők szabadságon. Mar­
tin Konrád máv. főfelügyelő a szigetvári állo­
más főnöke tegnap kezdte meg 1 hónapra 
terjedő szabadságát, s üdülésül több hírne­
ves fürdőbe látogat el. Helyettese Springsfeld 
Gyula pécsi máv. tisztviselő.

— Tűzoltóink nyári mulatsága. Igen jól 
sikerült nyári mulatságot rendezett a múlt 
vasárnap délután a .Szigetvári önkéntes tüz- 
oltótesiület* a városi erdőben, melyen szép 
számú közönség vett részt és a kirándulás 
örömei mellett élvezte a tombola játék, zsák- 
bafutás, kakasütés stb. tréfás dolgokat. Eze­
ken kívül pedig jó cigányzene mellett lolyt 
a tánc. A mulatság a legvidámabb kedély 
hangulatban ért véget

— A vízvezeték bevezetése a házakba.
Háztulajdonosok figyelmébe! Mint értesülünk, 
az elöljáróság felszólítja azon utczabeli ház- 
tulajdonosokat, mely utcákban a vízvezeték le 
lesz fektetve, hogy a házaikba való beveze­
tés iránti szándékukat augusztus hó 20-ig 
jelentsék be. Ez utón is figyelmeztetnek a 
háztulajdonosok a bejelentésre, mert most 
sokkal jutányosabb áron jutna hozzá mint 
később.

— A fürdés áldozata. Mint tudósítónk 
jelenti, Zádor községben Gyócsi Erzsébet 11 

! éves leányka f. hó 18-án fürdés közben a 
vizbefult.

— Hirtelen halál. Szabadi/ Géza a „Szi­
getvári polgári önsegélyző egylet1' főkönyve­
lője pénteken délelőtt 9 órakor élete 43-ik 
évében az intézet helyiségében szivszélhü- 
dés követkeetében elhunyt. A hirtelen halál­
lal kimúlt könyvelő iránt a részvét általános. 
Ravatalára a Segélyegylet és az összes pénz­
intézeti tisztviselők díszes koszorút helyez­
tek. Temetése m» délután 3 órakor lesz.

— Meghosszabitott távirda szolgálat a 
szigetvári postán. A pécsi kir. posta-távirda 
igazgatóságától az alábbi közleményt vettük: 
A szigetvári m, kir. posta és távirdahivata! 
jelenlegi meghosszabbított korlátolt nappali 
távirda — és távbeszélő szolgálatát f. é. 
augusztus hó 1-én életbelépőig teljes nap­
pali szolgálattá terjesztem ki; mely szolgá­
lat a téli félévben (október 1-— március 31 ig) 
reggel 8 órakor, a nyári félévben (április 1-
töl szeptember 30-ig) reggel 7 órakor kez­
dődik — és megszakítás nélkül mindennap

Drávába fűlt. Tudósítónk Írja : Ne­
mes István 26 éves darányi téglamunkál a 
téglagyár mellett, a Drávában fürdőit. A j tehát vasárnapokon és ünnepnapokon-is, es- 
vizben szivgörcsöt kapott és halálát lelte. te 9 óláig tart. Pécs 1910. julius 11. Igaz- 

— Erdő és vadöri vizsgák. A földmi- gatóságvezetöje helyett : Sebők pt. igazgató, 
velésügyi miniszter közli, hogy ez évben ok-1 — Az u] fösorozási tervezet. Minthogy
tóber 17-én tartják meg az erdő és vadöri j a politikai helyzetben fordulat várhatv a 
vizsgákat a Dunántúli részben Pécsen és; menyiben a fölirati vita a napokban véget 
Szombathelyen a vármegye székhazában dél- j ér, az alispán! hivatal a budapesti katonai 
előtt 9 órakor. A vizsgaengedély iránti kér- hadtestparancsnokság óhajának tekintetbe vé- 
vények szeptember 30-áig adandók be a kir.! telével uj sorozási működési tervezetet ké- 
erdőigazgatósághoz. szitett, melyszerint Somogy vármegye területén

— Megszűnt hetilap. A Barcson meg- j a fösorozások augusztus lö-töl október 1-ig tar- 
jelenő ,Drávavidék1 cimii hetilap megszűnt. | tatnak. E terminus, természetesen, ismét csak 

— Véres verekedés. Vérző fejjel álJi- j akkor tartható be, ha az országgyűlés az 
tolt be a barcsi csendőr őrsre f. hó 18-án ujoncjutalék-törvényjavastatot legkésőbb au- 
este fele Doleyicsics Lajos 20 éves kotorii gusztus 10 éig megszavazza, 
illetőségű lakos, ki a barcsi fürészgyárban — Nyilvános köszönet. A tűzoltók múlt 
mint munkás van alkalmazásban és elpana- vasárnapi nyári mulatságán felülfizettek a 
szólta, hegy társai véresre verték. A csen- következők : Dr. Kriszt Béla 9 K, Baum- 
dőrség nyomozása folyamán kiderült, hogy gartner Adolf 4 K, Tichy Aladár 3'80 K, 
Dolencsics három társával, névszerint Matolics Hónig Aladár 3'80 K, Deutsch Aladár, Varg- 
Mihály, Brodács Antal és Beliga Mátyással ha Sándor, Gyenis Lajos, Fehér Miklós, Dr. 
egész délután ittak a barakban s ittas álla- Rosenberger Alajos, Verböcy János, Walde 
pótban összeszólakoztak. Dolencsics mérgé-1 Lajos 2—2 K, Huszár József, Braunstein 
ben társait megtámadta s Matolicsot és Bro- József P20—1'20 K, Levin Kornélia, Oscso- 
dácsot elpofozta, s leszurással fenyegette dál János 1—1 K. Vermes Izsó, Dr. Fuchs 
mindnyájukat. Mire ők sem lévén restek, Ferenc, Báró Weisenbach 80—80 (ill, Spii- 
támadójukat a földre teperték, megrugdos- *er N.60 fill, Pandurics István 20 fill, Többen
ték sőt Beliga egy hasáb fával úgy találta H'40 K, összesen 53 K 60 fillért, melyért
megütni, hogy a fa eltörött, Dolencsics feje hálás köszönetét nyilvánítja a parancsnokság. 
meg betörött. A verekedők föl vannak je- — Tűz Istvándiban. Mint tudósítónk 
eintve a büntető bíróságnál. jelenti, egy gyermek játékból való gyujtogu-

Vlllámsujtotta és a vízbe halt meg. tása folytán nagy tűzvész volt a napokban 
Valóban különös szerencsétlenség hírét köz- Istvándiban. A déli ói á ab an kigyulladt Gáli 
lik lapunkkal. Szerdán délután történt a kö- Iinrö István föld.nives lakóháza s csakha-
zeli Szentmihályfán, hogy Speigl György ot- mar lángban állott Biró István és ifj Gall
tani lakost a Gyöngyös patak partján a vil- Imrő István háza is. A lakoság csak óriási 
lám sújtotta, minek következtében a partról erőfeszítéssel tudta a tüzet lo aiizálni. A tűz 
a vizbe esett. A különös halállal kimúlt sze- martalékául esett házak és melléképületek 
rencsétlen ember hulláját csak másnap dél- gazdáinak kára öbb ezer koronára rúg, mely 
utáu találták meg a patakban, , nek egy része a biztosítás révén megtérül

— Őskori lelet. Mint lapunknak jele il­
lik, a hét folyamán a boldogasszonyfai le 
gelőn átvonuló árok partban, mintegy ;i 
méter mélységben Mamuth csontvázra es 
hatalmas fogakra akadtak. Az ásást folytat­
ják.

— Elmaradnak az ellenőrző szemlék. A
honvédelmi miniszter a héten azzal értesítette 
Sornogyvármegye alispánját, hogy a hadse 
reg nem tényleges állományit legénységének 
ellenőrzési szemléi ebben ez esztendőben 
elmaradnak. A tartalékos lisztek azonban 
kötélesck az idén is bemutatkozni.

Marólúgot! ivott. Udovisits Teréz 
33 éves szakácsnő, ki Kőim Jakab helybeli 
kereskedőnél volt szolgálatban, pénteken es­
te fél 11 óra tájban a fölötti elkeseredésé­
ben, hogy aznap temettek el egy hónapos 
gyermekét, marólúgot ivott. Súlyos sérülé­
séivel beszállították a kórházba.

— Milyen idő lesz augusztusban ? Me 
leor Írja : A hónap végével változatosabb 
idő jön, de csak inkább nyári futó esőkkel 
és kevés lehűléssel vegyest. Júliusnak meg 
hátralevő változási napjai 29 és 30 lka, a 
melyek közül a 29-iki a legerősebb hatású. 
Augusztus változási napjai 3 5 ü 9 i
—13--20—25 —27-ikére esnek, amelyek kö­
zül a 3—9 és 25-ikiek a legerősebb hatású­
ak, a 3-iki meleg zivataros jelleggel, 9 iki 
változó lehűléssel s követőleg száraz jelleg­
gel, 25 iki pedig csapadékot Ígér, viharos 
jelleggel. Augusztus nyári jellegű meleg hó­
napnak Ígérkezik, amidőn csak rövidebb tar­
talmú leliülési időközöket várhatunk.

— Távbeszélő aramköz letesitese. Urán- 
I huth Rezső kamarai tag előterjeszti: ;re a 
I „Pécsi Keresi;, es. iparkamara“ kérte a reánk 
I különösen « kereskedő és iparos osztályra 
: oly fontos egyenes összeköttetést Pécsre és 
hogy Wien, Graz, Marburg központok be 
vonassanak a szigetvári távbeszélő központ­
ba. Erre vonatkozólag a kerusk. in. kir, mi­
niszter 42147 1910 sz. a. a következőket 
közölte a kamarával. A Pécs és Szigetvár 
közti közvetlen környékbeli távbeszélő aram 
köz létesítése céljából Pécs us Szentlörinc 
közt uj áramköz építési költségeire a tolyo 
évben már hitelfedezet nincsen, a miniszter 
azonban vitézkedett, hogy ezen áramköz lé­
tesítése előjegyzésbe vétessék s az menyi­
ben erre fordítandó költségek az 1911 év­
ben rendelkezésre boesájtando hitelből, le 
dezhetük lesznek, megépítése foganatba ve 
tessék. Aj uj áramköz létesítésekor talán unni 
fog nyílni, arra is, hogy a szigetvári távbe­
szélő központ bevonassuk a Wien, Graz. ét. 
Margburg távbeszélő központok lorgulmaba 
is.

— A névmagyarosítás reformja. A bel­
ügyminiszter 1 gkö/.elebb rendelet et bocsát 
ki. melynek az a célja, hogy a névmagyaro­
sítást még egyszerűbbé és költségmentesse 
tegye. Eddigelé tudvalevőleg koronás bolyé 
get kellett a kérvényre ragasztani. A (olya 
modónak ezenkívül keresztlevelet, erkölcsi 
és illetőségi bizonyítványt kellett mellékelni. 
Ez okmányok beszerzése nem csuk költsé­
ges, de idövesztessóget is okoz es ezért so­
kan nem folyamodnak név magyarosit ásó rí, 
noha szívesen niagyrrositották volna nevü­
ket. Mindezeken könyitendö, a miniszter úgy 
akar intézkedni, hogy teljesen költségmentes 
egyen az eljárás és u keresztlevélen kívül
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má* okmányt ne kelljen mellékelni. A kér­
vényező erkölcsi életéről és illetőségéről 
majd hivatalosan szereznek információt a 
minisztériumban a kérvényben fölsorolandó 
adatok alapján.

— A viz mint a gyomor- és bélbeteg 
ségek óvószere. Mindenki tudja, hogy a Karls- 
badban és Marienbadban gyógyulást kereső 
gyomorbetegek legnagyobb kontingensét ma­
gyarok alkotják. Ennek oka pedig az, hogy 
a magyarkonyha igen Ízletes, de meglehető­
sen nehezen emészthető táplálékokkal látja 
el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar 
ember az étkezés után boritalhoz van szok­
va. A bor pedig a zsíros ételek emésztését 
gátolja. A táplálkozásnak ezen betegségekre 
vezető hátrányait az ivóvíz van hivatva ki­
köszörülni. Erre azonban a víznek tisztának 
jónak és olyannak kell lennie, hogy a táplá- 
lálókot az emésztéshez kellően előkészítse. 
Közismert dolog, hogy e célra a Mohai Ág- 
wes-forrás a legelső sorban felel meg, mei t 
nemcsak kitűnő oldószere a tápanyagoknak, 
hanem alkalikus viz lévén, tiszta is, a gyom­
rot az emésztő nedvek elválasztására alkal­
masan izgatja s kellemes izü borital. Ház­
tartások nagy üvegekben a mohai Ágnes-vi-
zet különösen oicsón szerezhetik be.

— Borotváld önmagadat I az amerikai 
biztonsági beretva- készülékkel. Ez a vilá­
gon a legkellemesebb használatú és alegju- 
tányosabb készülék. A gyakorlatlan kéz is 
leveszi kifogástalanul a legkeményebb sza­
káit gyorsan simán. Még sötétben is bizto­
san és veszélytelenül beretválkozhatunk. E- 
gyedüli védelem az undorító ragályok p. o. 
a szakállsömör ellen. A készülék használat­
ra készen legfinomabban ezüstözve. portó­
mentesen csak 5 K 20 f-be kerül a a pénz 
beküldése ellenében vagy utánvét mellett 
rendelhető: D. S, Schaffer Budapest. VII. 
Baross-tór 13. A készüléket csak egyszer 
kell megvenni, készültsége kitűnő és egy 
emberéleten át kitart. 1909-ben 50.000 drb. 
kelt el. — Igen sok elismerölevól.

— Hol készülnek a legszebb írógép- 
munkák és sokszorosítások ? Régen érzett 
hiányt pótol a Copyng Fair gépiró és sok­
szorosító iroda (Budapest, V. Nádor utca 8:) 
Itt készülnek a legszebb irógúpmunkák a leg­
pontosabb kivitelben és a kövön, gyórsajtó- 
vai lehúzott Írógép munka sokszorosítások 
olyannyira tökéletesek, hogy még a szukává- 
tolt szem is azt hiszi, hogy minden egyes 
példány külön lett írógépen megírva. Olvasó­
inknak ha irógépmunkára és sokszorosításra 
szükségük van, cl ne mulasszák e cég ol­
csó árajánlatát bekérni.

fizetnie adósságát. A ki teheti, bújik a hite- 
i lezője elöl és ha december 31-ig éjféli 12- 
ig, meg nem csípik, akkor meg van mentve, 
mert egy évig megint nem kell fizetnie. Új­
év napján egyetlen japán sem sepr! ki a 
házát, vagy udvarát, mert e napon „seprű­
höz nyúlni veszedelmes.*

— A japán államférfiak erkölcsei. Ja­
pánban nagyon furcsák az erkölcsök, de még 
ezeknél is furcsább az a mód, amelylyel o- 
zeket az erkölcsöket a parlamentben legu­
tóbb szóvá tették. Az egyik keresztény kép­
viselő interpellációt intézett a kormányhoz 
a japánok erkölcstelenségéről és padi, első 
sorban Tanaka grófnak, a császári ház mi­
niszterének a házassági terve dolgában. A 
képviselő igen kellemetlen formában tette 
szóvá ezt a merőben magánügyet, mert in- 
terpellácziójában a japán államférfiak egyre 
növekvő erkölcstelenségéről beszélt. Erre a 
nagy erkölcsi fölháborodásra pedig az a kö- | 
rülmény szolgáltatott alkalmat, hogy Tanaka | 
gróf hetven évet, a mennyasszonya, egy - 
könyvkereskedő * leánya, pedig kerek öt- 
ven esztendővel fiatalabb. A parlament­
ben mozgalom indult meg az öreg minisz­
ter ellen, aki azonban nem akar engedni, 
mert házassági tervét a mikádó már jóvá­
hagyta.

— A világ legnagyobb áruházai. A vi
lág legnagyobb áruházai jelenleg uz észak- 
amerikai Egyesült Államok területen vannak 
Most a Marschal) Field cég az, amelyik jog­
gal mondhi.tja, hogy az ő áruháza legna- , 
gyobb a világon, amennyiben az 450 láb 
hosszú és 300 lábnyi széles területet foglal 
el. Ez a dicsősége azonban már csak rövid 
ideig tart, amennyiben már az idei őszön | 
megnyílik Londonban a William Whitely & 
Co. Ltd. cégnek most épülő hatalmas áru­
háza, amelynek telke 82.000 font sterling­
be, maga az épület pedig 25.000 font ster­
lingbe kerül. Az épület 600 láb hosszú és 
300 láb széles. Fedelén óriási télikertet ren- 

j deznek be, ahonnan remek kilátás nyílik a 
város minden irányában. És ennek a még 

I őszkor megnyitandó áruháznak a dicsősége 
sem tart sokáig, mert rövid idő múlva felé­
pül Berlinben az uj Wertheim-áruház, amely 
méreteiben még ezt is túlszárnyalja.

Különfélék.

Aforizmák.
Emlékezések a szerencse kamatai.

A gondolatgazdagság és a gondolat sze­
génység gyakran hasonló külsejű.

Hagyd nyitva uz ajtót és akkor nem 
fognak a kulcslyukon hozzád bekukucskálni.

— A Japán ujesztendö. Japánban az 
ujtisztendö az év legnagyobb ünnepe s hi­
vatalosan január 1. 3 és 5-én ülik ugyan, 
de nem hivatalosan a zsivaj már december 
13-án megkezdődik. A japán ujev már csak 
azért is zajosabb és lelkesebb, mint a mi­
enk, mert egyszorsinint a tavasz hivatalos 
kezdetének is ünnepe. Ilyenkor mindenki 
ajándékot ad a másiknak és egész Japán 
kölcsönösen szerencsét kíván egymásnak. Az 
ev utolsó napja különben nagyon kritikus 
nap náluk, mert ilyenkor mindenkinek ki kell

Azoktól az emberektől félünk, akiket 
még nem ismerünk és akiket már nagyon 
jól ismerünk.

Az örökös élezelődéssel hamarább vál­
hatsz magúd nevetségessé, mint az akin él 
czelődöl.

A jó da-.Írnak hatása van. A rosznak 
sikere.

Tehetség es protekció ritkán jár együtt.

Szerkesztői üzenetek.

G. R. Keszthely. A küldötteket köszönettel vet­
tük. Várjuk a folytatást. Kellemes üdülést és jó mu­
tatást kívánunk az összes ismerősöknek is. Szívé­
lyes üdvözlet.

K. Györgyike Mozsgó. A szépen megirt tudósí­
tást köszönjük és elismeréssel adózunk a. arisztok­
ráciának demokratikus magaviseletéért, de a dolog 
nem lévén közérdekű, sajnálatunkra közlésre nem 
alkalmas.

Előfizetőnek. Téved. A hajsza még nem ért 
véget. Ez idő szerint, mint ők mondják, csak Sz 
doktorral végeztek, lefejezték. Hogy utána ki követ­
kezik, nem tudjuk. Valószínűleg olyan valaki, akin 
van még egy kis tisztesség vagy akinek van egy 
kis irigyelni való vagyonkája, ami ott egyáltalán 
nincs. Az. a lap olyan, mint volt hajdanában a Mi- 
notáurus, csakhogy nem szüzeket fal föl, hanem 
becsületet. Megküzdeni azonban nem hősi viadalban 
kell vele, hanem -- patkány méreggel.

Kiváncsi. Csodálatos következetesség ez is ar­
ról a részről, mint a minőt tapasztalni eddig is volt 
szerencsénk. Azt a bizonyos nyilatkozatot azért nem 
közölték, mert : nem érdemes olyan kis emberre 
annyi nyomdafestéket pazarolni. Meglepő takarékos­
ság. Eddig lapjukban másra sem pazarolták a nyom­
dafestéket, csak ránk. Csak most jöttek rá a boldog­
talanok, hogy kár érte ? De lassú az észjárás ott! 
Vagy talán fogytán a festék? Akkor bizony jó lesz 
takarékoskodni, mert aligha tudnak újat beszerezni,

Nem közölhetők : A tükör előtt, A pénz és a 
Zsarnokság című dolgozatok.

NYÍLT-TÉR-
Ezen rovat alatt közlőitekéit nem vállal felelősséget a szerkesztő

B0RHE
UTHIUM05 B0RVIZ

kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó ter­
mészetes gyógyásványviz.

Járványok idején és minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint a 
jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivó­

víz. Kiváló ezköz erre
- a mohai

„ÁG NES”
FORRÁS

természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dús 
szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfé­
lébb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek

------ Kedvelt borvíz —-
Főraktár :

OSGSODÁLt GUSZTÁV
kereskedésében SZIGETVÁR,

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szel int

\rnk 50 kilogramonkónt értetődnek.
Szigetvár, 1910. július 22-én.

Búza K 8, - 8.60
Rozs . 6. 6.20
Árpa 5,

Zab 6 6.50
Tengeri szemes „ 5 30 7.
R. kknny ,. 6.------ .—
L! 1: 10.------



Elköltözés miatt

bútorod
HA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
SAROK

VAN CIPÖiEN

jutányos árért eladok. 
Szülőkön a gyógyszertárban.

HflNtMÜCrtLR

VÉDJI6TRE
ll\ !„Ä!

m.í

Egy 12 lóerejü H. P. teljesen 
jó karban lévő

Gőzgépek 300 II. l’-ig hozzáillő kazánnal.
Gözmotorok'JO
Benzinmotorok 50 „ hordozható vs beéphell. 
Lokomobilok különböző erószolgahalns, a
Esztergapadok, gyalu padok ütő Fräss Schäp- 
piftygépek. Szál lag fűrészek, fagyain. Fräss 
es fúrógépek, Parketiagyaluyepek. 
Reservoirokat, szivatt- ukat csöveket stb.
Ajánl legjobban kijavított használható álla­
potban legolcsóbban. Vasáról egyes gé­

peket és egész gyári berendezéseket

Sigmund Fleischmann Wien.
XVII. Atilonigas.se 05 T.

Németország egyik legrégibb és leg­
nagyobb motorgyára

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-. Gáz , Petroleum

motorokai és lokomolbilokat
valamint Szivógázmotorokat.

Meglepő újdonság !
K( i Y ET KM KS G EN ER A TOR l'NKKAL

a tényleges lóerő
Óránként csak kb. I fillérbe kerül

Vezérképviselet :

GELLERT KjflAÖZ Ég TÁRSÍ
Budapest Terez körút 41. Telefon 12—91
1,-»messzebbmenő jótállás! Kedvező fiz. feltételek

jutányos árért eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

A Schicht

szarvasszappan
valódi csakis a

Schiti"
névvel és a „szarvas" véd­

jeggyel!

Hirdessünk
a JÉLSÜMOGY“-bai,

ha célt akarunk elérni lyideteseink^eL

Hirdetéseket jután
vesz fel: a Kiadóhivatal és 
Kozáry Ede könyvkereskedő.

A -»»ij.li <- a:35*'VT "V-'f.,
, II
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CLAYTON & SHUVílEWORTH
üU cl #'x 1 » o« < •> V r . - • * ä* í> *• Ve t 4 > i £*

által a Ugjutány. sabb «rak mellett ajánlUtnak :
Locomobllok es esc r-vgépoL, ben.-''..motoros oeéplökész- 
letek, magánjáró z»épck, •„ • • kazulozók, lóhare- 
cséplők, tisztító ro ’ . , konkolyozők, k „szalogépek, 
marokrakó és kéve »tő aratógí szánagyOjtök,
széna- és azalmasaj ók, boro: ik, sorvetőgépwkiÁ
Planet jr. kapólók .*• ''ork-.--..........nőtök, szecska-

vágók, répavágok, c i álók, crloir.i mok, egy« 
temos aczéleVk, 2 és 3-v.:»u -:kék és 

minden egyén mezőgazda.,. gi gepok.

a kolozsvári1

I S7annRTinK 1
I ut.i\i jí j-U u U L, I

\ i,i.imii
fog cs’ófjs és
fog porok
es valódi

Johanna F/|áPÍaFanqa

Kölnivíz
ipható

JxOzáry'Bdc

UGYNOSCOK
légin:,, o-.abb jut,.lók mellett mag; aror 

igi ( . órendü ablaVrollelta és zsalusia 
gyár re-zó' o felvétetnek. Olyanok
mn.i t’/.ou szakmnbnn dolgoztuk, cddtiy- 
ien rnszcsuinv.K. Ajánlatok:

Friedman Károly
bútor óh redőny gyára, Pécs

í n y V K e r c s k e d é s eb v n
Szigetvár.

- - J * v>i*

úrimtólt Koy.árv F.un nyomdájában Szigciv-u


